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ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

Θέμα:  Μη συμμετοχή του ΣΕΙΤΕ στη 249η συνεδρία του ΔΣ του ΙΤΕ 

 

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε, 

Σε προφορική επικοινωνία μαζί σας μας ενημερώσατε ότι δεν μπορεί πλέον το ΙΤΕ να καλύπτει το 
κόστος των εισιτηρίων μετακίνησης του Προέδρου του ΣΕΙΤΕ στον τόπο διεξαγωγής της συνεδρίας 
του ΔΣ του ΙΤΕ. Πέραν του δεδομένου ότι τα πενιχρά οικονομικά του Συλλόγου (όπως σας 
ενημερώσαμε) δεν επιτρέπουν την κάλυψη των εξόδων μετακίνησης των προσκεκλημένων εκ 
μέρους του ΔΣ του ΙΤΕ μελών του Συλλόγου και άρα η οποιαδήποτε πρόσκληση αυτοακυρώνεται 
επί της ουσίας, θα θέλαμε να σας επισημάνουμε ότι βάσει του Ε.Κ. ΙΤΕ (άρθρο 71, παράγραφος 3) 
προβλέπεται ότι το ΙΤΕ καλύπτει τα έξοδα για την συμμετοχή δύο μελών του ΣΕΙΤΕ ως 
παρατηρητών σε θέματα άπτονται γενικότερων εργασιακών θεμάτων. Προς τούτο 
διαμαρτυρόμαστε έντονα για την σχετική αυτή απόφαση. 

Αναφορικά δε με το ουσιαστικό σκέλος αυτής της συμμετοχής, με δεδομένο ότι δεν μας 
χορηγείται ο Φάκελος των εισηγήσεων προς το ΔΣ του ΙΤΕ, ούτε καν αυτών που αφορούν 
εργασιακά θέματα, μας είναι σχεδόν αδύνατο να παρακολουθήσουμε την ουσία των 
συζητούμενων θεμάτων, πόσο μάλλον να προσφέρουμε με τις απόψεις μας. Πολλάκις απλά 
προσπαθούμε να μαντέψουμε μέσα από τα συμφραζόμενα και τις πληροφορίες που έχουμε από 
το περιβάλλον μας. Προς τούτο, θεωρούμε ότι τουλάχιστον για τα θέματα που αφορούν άμεσα 
τους εργαζόμενους θα έπρεπε να μας χορηγείται σχετικό απόσπασμα των εισηγήσεων. 

Στις τελευταίες συνεδρίες του ΔΣ του ΙΤΕ, για διαφορετικούς και ποικίλους λόγους δεν μας έχει 
επιτραπεί να καταθέσουμε την τεκμηριωμένη άποψή μας, ούτε καν σε θέματα που αφορούν 
άμεσα τους εργαζόμενους. Νομίζουμε ότι ο λόγος που μας προσκαλείτε στη συνεδρία είναι μια 
ένδειξη αξίωσης των εργαζομένων και αποτελεί έστω μια ελάχιστη συμμετοχή τους στις 
αποφάσεις που αφορούν το εργασιακό τους μέλλον. Επομένως, όταν δεν μπορούμε καν να 
εισηγηθούμε προς το ΔΣ του ΙΤΕ τις απόψεις τους όλα τα παραπάνω ακυρώνονται στην πράξη. 
Προς τούτο και πάλι διαμαρτυρόμαστε έντονα. 

Στη διάρκεια της συμμετοχής μας (ως παρατηρητές) στο ΔΣ του ΙΤΕ διαπιστώσαμε ότι, 
τουλάχιστον για θέματα προσωπικού που έχουμε εμπεριστατωμένη άποψη και που αφορούν 
μεμονωμένες περιπτώσεις ή κατηγορίες εργαζομένων, έρχονται στο ΔΣ του ΙΤΕ εισηγήσεις οι 
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οποίες – κατ’ ελάχιστο - δεν είναι επαρκώς νομικά ελεγμένες. Το γεγονός ότι επισημαίνουμε, 
στην αρχή προφορικά και στην συνέχεια γραπτά, πιθανούς κινδύνους εμπλοκής του ΔΣ του ΙΤΕ σε 
νομικές περιπέτειες εξαιτίας των αποφάσεών κατόπιν των παραπάνω εισηγήσεων, πράγμα που 
οφείλουμε σαν Σύλλογος να κάνουμε προκειμένου να προστατέψουμε το Ίδρυμα και κατ’ 
επέκταση την εργασία μας, παρεξηγείται ως απειλή εκ μέρους του Συλλόγου προς τα μέλη του ΔΣ 
του ΙΤΕ. Ειλικρινά λυπούμαστε γι’ αυτή την εκτίμηση που γίνεται. 

Είναι προφανές ότι καθένας μπορεί να κάνει λανθασμένες εκτιμήσεις για τον τρόπο εφαρμογής 
των Νόμων. Προς τούτο πάμπολλες φορές για διάφορα θέματα έχουμε ζητήσει την νομική 
γνωμάτευση του Νομικού τμήματος του ΙΤΕ και αν χρειάζεται και εξωτερικών συνεργατών, 
προκειμένου όλοι να είμαστε σίγουροι και πεπεισμένοι για την ορθότητα εφαρμογής στο ΙΤΕ των 
εκάστοτε συγκεκριμένων διατάξεων. Εμείς, παρότι τα οικονομικά μας δεν μας το επιτρέπουν, 
ζητήσαμε την γνωμοδότηση ενός έγκριτου εργατολόγου του κ. Περπατάρη, προκειμένου να 
τεκμηριώσουμε ή να ανατρέψουμε τις απόψεις μας. Όπως εν τέλει προέκυψε σε κάποια 
ζητήματα επιβεβαιώθηκαν οι απόψεις μας και σε κάποια άλλα όχι. Δυστυχώς το ΔΣ του ΙΤΕ 
αντιλήφθηκε διαφορετικά την κίνησή μας αυτή, εκλαμβάνοντάς την ως απειλή ημών προς υμάς. 

Ως Σύλλογος για πολλοστή φορά δηλώνουμε ότι επιζητούμε ένα ειλικρινή και εμπεριστατωμένο 
διάλογο με την Διοίκηση, ώστε οι όποιες αποφάσεις λαμβάνονται, κατ’ αρχήν να διασφαλίζουν το 
ΙΤΕ και ταυτόχρονα να είναι επαρκώς τεκμηριωμένες ώστε να πείθουν την συντριπτική 
πλειοψηφία των καλόπιστων εργαζομένων του ΙΤΕ και συνάμα μελών του Συλλόγου μας. Αυτό 
θεωρούμε είναι και προς όφελος των ίδιων των μελών του ΔΣ του ΙΤΕ. 

Αγνοώντας την ουσία των θεμάτων που συζητιούνται χωρίς την δυνατότητα να προσφέρουμε με 
τις απόψεις μας, θεατές («παρατηρητές») ενός ακατανόητου διαλόγου και όλα αυτά με ένα 
δυσβάσταχτο κόστος για τον Σύλλογο ή και για μας προσωπικά είναι κάτι που δεν προσφέρει σε 
κανένα μας. Ούτε σε σας ούτε σε μας. Γι αυτό σας ευχαριστούμε πολύ για την πρόσκληση αλλά 
κατόπιν όλων των παραπάνω που σας αναφέραμε δεν μπορούμε να παραβρεθούμε ως 
παρατηρητές. Σε κάθε περίπτωση θέλουμε να ελπίζουμε να μας ενημερώσετε επίσημα τις 
επόμενες μέρες μετά το ΔΣ για την έκβαση των θεμάτων που υποβάλλαμε στο ΔΣ σας και όλων 
των άλλων που αφορούν τους εργαζόμενους. Επίσης, ελπίζουμε να μας παραχωρείτε από εδώ 
και στο εξής λίγο από τον πολύτιμο χρόνο σας για να μπορούμε να συζητούμε διεξοδικά θέματα 
που αφορούν τους εργαζόμενους και να επιλύονται πιθανές παρεξηγήσεις μεταξύ ημών. 

Τέλος ευελπιστούμε στην επίλυση των παραπάνω ζητημάτων που σας αναφέραμε, αλλά και κάθε 
άλλου εκκρεμούς ζητήματος των εργαζομένων. 

Με εκτίμηση, 

Για το ΔΣ του ΣΕΙΤΕ 

Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας 

 

 

 

Α. Πετράκης  Δρ. Ι. Μπασδέκης 
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